



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

8 мая 2024 года, № 88 (8666)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Республики Узбекистан принял верительные грамоты у вновь назначенных иностранных послов

7 мая состоялась торжественная церемония вручения верительных грамот вновь назначенными в нашу страну зарубежными послами.



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял верительные грамоты у чрезвычайных и полномочных послов Венгрии Йожефа Рожи, Исламской Республики Иран Мухаммадали Искандари, Чешской Республики Любомира Фреборта, Султаната Оман Вафы аль-Бусаиди, Алжирской Народной Демократической Республики Мохамеда Ирки.

Тепло поздравив глав иностранных дипломатических миссий с назначением, лидер нашего государства подчеркнул их важную роль в сближении и развитии многопланового сотрудничества Узбекистана со странами, которые они представляют.

Президент Узбекистана отметил, что в сегодняшних условиях обострения геополитической напряженности, проблем в мировой экономике и угроз устойчивому развитию все более возрастает значение дипломатов в налаживании конструктивного диалога между государствами, укреплении дружественных и взаимовыгодных отношений между ними.

Как подчеркнул глава нашей страны, в Стратегии «Узбекистан-2030» обозначены приоритетные направления внешней политики Республики Узбекистан. Речь идет об укреплении дружбы и сотрудничества со всеми зарубежными странами, широким привлечении иностранных инвестиций в экономику, увеличении индустриального и экспортного по-

тенциала, создании благоприятных условий для частного сектора.

— Сегодня Узбекистан — миролюбивое и справедливое социальное государство, открывающееся миру и последовательно укрепляющее долгосрочные и многоплановые отношения со своими зарубежными партнерами, — подчеркнул Президент.

Лидер нашей страны обратил внимание на то, что экономика Узбекистана выросла в два раза за последние семь лет, неуклонно растут объемы инвестиций, показатели торгового оборота, расширяется география экспорта. На узбекский рынок активно выходят ведущие мировые компании и известные бренды.

Об этом также свидетельствуют успешные итоги состоявшихся на днях третьего Ташкентского инвестиционного форума и Совета иностранных инвесторов с участием представителей 93 стран.

Подчеркнув, что Узбекистан будет последовательно проводить открытую, прагматичную и проактивную внешнюю политику на международном уровне, глава нашего государства обратил внимание послов на важность вывода на совершенно новый качественный и содержательный уровень отношений со странами, которые они представляют.

Обращаясь к послу Венгрии, Президент Республики Узбекистан отметил, что Будапешт является важным и проверенным временем на-

дежным партнером нашей страны в Европе.

— За последние годы в результате наших с Премьер-министром Виктором Орбаном твердых устремлений и совместных усилий отношения между двумя странами поднялись на уровень стратегического партнерства, — сказал Президент.

Было также отмечено, что объем двустороннего товарооборота увеличился в два раза, растет количество совместных предприятий, в прошлом году открыто посольство Узбекистана в Будапеште, более сотни узбекских студентов обучаются в венгерских вузах в рамках программы «Stipendium Hungaricum». На рынке нашей страны успешно функционирует ряд венгерских ведущих компаний и банков, таких как «OTP Bank», «Bonapharm», «Gedeon Richter», «Meditor».

Выражена уверенность в том, что начало авиарейсов между Ташкентом и Будапештом послужит дальнейшей активизации деловых связей и туристского обмена.

Глава нашей страны отметил, что Иран и Узбекистан связывают отношения, корни которых уходят в глубь веков. Современный Иран — страна с огромным экономическим, культурным и интеллектуальным потенциалом. Исторические визиты на высшем уровне и важные договоренности последних лет положили начало новому периоду роста в наших отношениях.

Активизировались контакты на всех уровнях. Растут объемы двусторонней торговли, число совместных предприятий достигло 300. Было отмечено, что стороны определили конкретные планы по доведению взаимного товарооборота до 1 миллиарда долларов.

Узбекистан заинтересован в расширении масштабов взаимодействия с Ираном в области горнодобывающей, энергетической, химической промышленности, сельского хозяйства, здравоохранения и фармацевтики.

Подчеркнута важность задействования в полной мере потенциала сотрудничества по транспортным коридорам и транзиту.

Президент нашей страны отметил, что Чешская Республика является традиционным и важным партнером Узбекистана в Европейском союзе. Обмен визитами правительственных делегаций в прошлом году вывел двусторонние отношения на новый уровень.

Только за последний год объем взаимной торговли увеличился в два раза, что наглядно подтверждает наличие огромных возможностей для сотрудничества. В Узбекистане чешские компании успешно действуют в сферах промышленности, инфраструктуры, медицины, стройиндустрии. Готовится к запуску авиасообщения по маршруту Ташкент — Прага.

Отмечена важность полномасштабной реализации уже согласованных

инвестиционных проектов и принятия программы промышленной кооперации. Высоко оценены планы Чешского экспортного банка и Корпорации гарантирования и страхования экспорта по выходу на банковско-финансовый рынок нашей страны.

Как заявил Президент, Султанат Оман — важный партнер Узбекистана в Ближневосточном регионе. Священная религия ислам, схожие традиции и ценности являются прочной основой нашего сотрудничества.

— Великолепная библиотека Института востоковедения, открытая в свое время в Ташкенте с участием Султана Хейсама Аль Саида, является символом дружбы между нашими странами, — сказал глава государства.

Указано на огромный незадействованный потенциал в сотрудничестве двух стран. Подчеркнута необходимость скорейшего проведения очередного заседания Межправительственной комиссии, формирования Делового совета.

Перспективной является кооперация в сельском хозяйстве, транспорте и логистике, телекоммуникациях, текстильной промышленности, туризме. Обращено внимание на важность эффективного использования возможностей Узбекиско-Оманской инвестиционной компании.

Президент Узбекистана отметил, что Алжир — стремительно развивающаяся страна арабо-мусульманского мира с большим экономическим

потенциалом, наш перспективный партнер на Африканском континенте. Алжир первым из арабских государств открыл свое посольство в Ташкенте.

Была подчеркнута важность организации встреч на высшем уровне, создания механизмов политических консультаций, проведения первого заседания Межправительственной комиссии, что, несомненно, придаст новый импульс двусторонним отношениям.

Отмечена необходимость налаживания обмена делегациями для разработки и реализации портфеля конкретных инвестиционных проектов в сферах нефти и газа, энергетики, сельского хозяйства и туризма.

В завершение церемонии Президент Узбекистана пожелал послам больших успехов в их почетной миссии, призвал чаще посещать регионы, воочию увидеть происходящие в нашей стране созидательные изменения, что, непременно, будет способствовать углублению взаимодействия.

Дипломаты выразили благодарность за теплый прием и условия, созданные для их эффективной деятельности, заверили, что приложат все усилия для дальнейшего развития многопланового сотрудничества с Узбекистаном.

Уз.А.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Отмечены возможности для дальнейшего расширения узбекско-венгерского многопланового сотрудничества

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 7 мая принял министра иностранных дел и торговли Венгрии Петера Сийярто, прибывшего в нашу страну для участия в мероприятиях совместной Межправительственной комиссии.

Петер Сийярто передал главе нашего государства теплые приветствия и наилучшие пожелания Премьер-министра Венгрии Виктора Орбана, а также поздравил с успешным проведением III Международного инвестиционного форума в Ташкенте.

В ходе встречи были рассмотрены актуальные вопросы узбекско-венгерского многопланового сотрудничества.

С удовлетворением отмечено последовательное укрепление стратегического партнерства и динамичное

развитие практического взаимодействия Узбекистана и Венгрии.

Продолжаются интенсивные контакты на всех уровнях. За последние годы товарооборот увеличился почти в два раза, растет количество совместных проектов и предприятий.

Были рассмотрены вопросы продвижения проектов кооперации в сферах промышленности, фармацевтики, сельского хозяйства, рыбодоводства, логистики, строительства объектов недвижимости и других направлениях. Отмечена важность

скорейшего запуска специальной экономической зоны для проектов венгерских и европейских компаний в Ташкентской области.

Расширяется гуманитарный обмен. Наши студенты обучаются в ведущих венгерских вузах.

Состоялся также обмен мнениями по вопросам взаимодействия в рамках международных и региональных организаций, в том числе на площадке Организации тюркских государств.

Уз.А.

Президент Узбекистана совершит рабочий визит в Россию

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 8—9 мая посетит город Москву с рабочим визитом.

По приглашению Президента Российской Федерации Владимира Путина лидер нашей страны примет участие в очередном заседании Высшего Евразийского экономического совета в статусе главы государства-наблюдателя и торжественных мероприятиях в связи с 79-й годовщиной Победы во Второй мировой войне.

В соответствии с программой пребывания также предусматривается проведение ряда двусторонних встреч.

Уз.А.

НС КОНТАКТЫ

Узбекистан — ООН: новый уровень взаимодействия

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с исполняющей обязанности постоянного координатора ООН в Узбекистане Консуло Видал Брюс.

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Преимущество за общественным мнением

В нижней палате парламента прошло очередное пленарное заседание. Депутаты рассмотрели и обсудили законопроекты, направленные на развитие института примирения, устранение проблем в трудоустройстве, смягчение фитосанитарных норм и другие вопросы.

МС МИЛОСЕРДИЕ

Согреть заботой и подарить радость детства

Всесторонняя помощь детям, возвращенным на Родину из зон вооруженных конфликтов, — важная часть политики Нового Узбекистана.

В условиях современных реалий, на фоне не стихающих международных и региональных конфликтов эффективное противодействие экстремизму и терроризму остается одной из самых злободневных проблем...



Многие из этих ребят были рождены в зоне конфликтов, их окружала агрессивная среда, они были лишены заботы, любви и ласки. Дети не имели гражданства, не получали никакого образования...

Вооруженные конфликты представляют собой беспрецедентно сложную гуманитарную проблему, из-за которой больше всего страдают дети. Выступая на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН...

созданы необходимые условия для возвращения к мирной жизни, социальной адаптации и участия в образовательных программах. Специальный докладчик ООН по вопросам поощрения и защиты прав человека...

ную реабилитацию и поправлению здоровья в санатории «Бустон» под Ташкентом. Были организованы мобильные дошкольные группы, которые охватили ребят от 2 до 7 лет. Для детей школьного возраста открыли специальные классы...

что общество должно исследовать и устранять причины, в силу которых наши соотечественники оказываются на Ближнем Востоке в зоне боевых действий. По завершении реабилитационного периода для поддержки соотечественников, возвращенных на Родину...

МС ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Партнерство вузов — путь к прогрессу

Республика Узбекистан устояла дипломатические отношения с Республикой Таджикистан 22 октября 1992 года. С учетом географического и геополитического расположения, перспектив экономического развития...



В 2018 году во взаимоотношениях двух государств произошли прорывные события, выведшие сотрудничество между ними на качественно новый уровень. 9—10 марта 2018 года состоялся первый государственный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Республику Таджикистан...

МС ФЕСТИВАЛИ

Яркая палитра изделий народных умельцев

Международный фестиваль золотойшейного и ювелирного искусства во второй раз собрал в древней Бухаре около 250 народных умельцев со всех регионов Узбекистана, зарубежных ремесленников из 42 стран, ученых и специалистов, экспертов сферы.

цев не только Узбекистана, но и ремесленников стран ближнего и дальнего зарубежья. Х. Ниязова приехала на фестиваль из соседнего Туркменистана. Привезла национальные изделия ручной работы, которые пользуются большим спросом на родине...

рица золотого шитья Х. Ризаева. Секреты профессии унаследовала от отца. За долгие годы работы подготовила десятки учеников, которые продолжают ее дело. В их числе две дочери и внуки. На фестиваль опытная мастерица привезла новые изделия.



вниманию развитию ремесленничества, — рассказывает Шарифа Тошқулова. — Приняв участие в фестивале в древней Бухаре, получили полную информацию о работе, проводимой в вашей стране по поддержке ремесленничества, условиях и льготах, предоставленных государством для представителей сферы. Установили новые контакты с коллегами, договорились о сотрудничестве...

Расширение форм международного взаимодействия вузов — важнейший аспект в развитии сферы образовательных услуг. Каждая страна осознает, что такое сотрудничество значительно обогащает деятельность университетов, расширяет сферу интересов и практических результатов в науке, учебно-методической работе, подготовке кадров...

Жасур РИЗАЕВ, ректор Самаркандского государственного медицинского университета доктор медицинских наук, профессор.

